
14.12.2025 - SVĚDKOVÉ NADĚJE – RADUJTE SE, PÁN JE BLÍZKO 
Čtení: Izajáš 61, 1-2a.10-11; Jan 1,6-8.19-28 

Písně: To je ten den, dnes je ten den; Otče můj drahý; Mou cestu v rukou  
470 – Přicházím z nebe; 456 – Všichni věrní; 693 – Radujte se bratři 

 
SVĚDKOVÉ NADĚJE – RADUJTE SE, PÁN JE BLÍZKO 
1 Tes 5,16-24 - Stále se radujte, v modlitbách neustávejte. Za všech okolností 

děkujte, neboť to je vůle Boží v Kristu Ježíši pro vás. Plamen Ducha nezhášejte, 
prorockými dary nepohrdejte. Všecko zkoumejte, dobrého se držte, zlého se chraňte 
v každé podobě. Sám Bůh pokoje, nechť vás cele posvětí a zachová vašeho ducha, 
duši i tělo bez úrazu a poskvrny do příchodu našeho Pána Ježíše Krista. Věrný je ten, 
který vás povolal; on to také učiní. 

Třetí adventní neděli – k nám již dorazily první radostné vánoční přání.  
Tato neděle je také známá jako „gaudete“, což v latině znamená „radujte se“. Ve 

všech čteních a modlitbách této neděle zaznívají slova svatého Pavla Filipským: 
„Radujte se vždy v Pánu, ještě jednou říkám: radujte se, Pán je blízko“. Ačkoli tato 
slova mají ve své nejhlubší podstatě eschatologický rozměr, je těžké odolat radosti, 
kterou přinášejí Vánoce se vší bohatostí a kráse. A když se vrátíme k vánočním 
přáníčkům, je třeba poznamenat, že první z nich odkazovaly na eschatologický 
rozměr adventu, to znamená, že připomínaly setkání s Kristem v posledních časech. 
Podívejme se tedy, jaké byly jejich počátky. Jeden ředitel muzea dostával před 
Vánocemi mnoho dopisů s přáními. Chtěl na každý z nich odpovědět, což mu zabíralo 
mnoho času. V roce 1843, před Vánocemi, dostal skvělý nápad. Objednal si u svého 
známého malíře kresbu s přáním. První přání mělo formu troj obrázku. Střední, 
největší obraz zobrazoval rodinu u vánočního stolu, pod nímž byly nápisy: „Veselé 
Vánoce“ a „Šťastný nový rok“. Na levé straně obrazu byl vyobrazen hladový člověk, 
kterému laskavá ruka podávala chléb. Na pravé straně ta samá laskavá ruka oblékala 
nahého člověka. Byla to krásná narážka na eschatologický rozměr adventu a 
připomínka konečného příchodu Krista jako Krále: „Tehdy král řekne těm po své 
pravici: ‚Pojďte, požehnaní mého Otce, ujměte se království, které vám bylo 
připraveno od založení světa! Neboť jsem byl hladový a dali jste mi jíst; byl jsem 
žíznivý a dali jste mi pít; byl jsem přistěhovalec a přijali jste mě; byl jsem nahý a oblékli 
jste mě“. Tento obrázek rozmnožil v tiscích a rozeslal svým známým jako vánoční 
přání. 

Vánoční přání a radostné přání v nich obsažené ladí s radostí, kterou zpívá 
prorok Izajáš v prvním čtení. Svět se změní, stane se přátelštějším, až přijde Mesiáš, 
který naplní srdce laskavostí, takže se ruce budou laskavě natahovat k bližním, aby 
nakrmily hladové a oblékly nahé. To je cesta, na které potkáváme 
spasitelského(zachraňujícího) Mesiáše. Prorok Izajáš napsal: „Poslal mě, abych 
hlásal radostnou zvěst chudým, abych ošetřoval rány zlomených srdcí, abych 
ohlašoval osvobození zajatcům a vězňům svobodu; abych ohlašoval rok milosti Páně. 
Velice se raduji v Pánu, má duše se raduje v mém Bohu, neboť mě oblékl do roucha 
spásy, přikryl mě pláštěm spravedlnosti, jako ženicha, který si nasazuje závoj, jako 
nevěstu, která se zdobí svými šperky.“ Až přijde Mesiáš, dá lidem sílu proměnit svá 
srdce a svět podle vize proroka Izajáše. 

Marie jako první zakusila tuto skutečnost ve svém srdci. Těhotná se vydala ke 
své příbuzné Alžbětě, aby se s ní podělila o radostnou zprávu o příchodu Mesiáše. 



Při setkání s ní zazpívala krásný chvalozpěv, který dnes opakujeme v žalmu: „Velebí 
má duše Pána a můj duch jásá v Bohu, mém Spasiteli. Neboť se sklonil k pokoře své 
služebnice, a od nynějška mě budou blahoslavit všechna pokolení. Neboť mi učinil 
veliké věci Všemohoucí, svaté je jeho jméno. A jeho milosrdenství trvá z pokolení na 
pokolení nad těmi, kteří se ho bojí. Hladové nasytil dobrými věcmi a bohaté poslal 
pryč s prázdnou.“ 

Vyvolený národ si byl dobře vědom toho, že s příchodem Mesiáše nastane doba 
dokonalého míru, radosti a spásy, a proto s touhou očekával jeho příchod. V tomto 
očekávání se často objevovali falešní mesiáši, kteří lidi klamali. Proto, když se objevil 
Jan Křtitel, prorok velkého ducha, lidé chtěli vědět, zda není on tím očekávaným 
Mesiášem. Poslali tedy k Janovi kněží a levity, aby zjistili, kdo je. Jan Křtitel prohlásil, 
že není Mesiášem. Řekl o sobě: „Já jsem hlas volajícího na poušti: Připravte cestu 
Páně, jak řekl prorok Izajáš.“ Ukázal také na Mesiáše: „Mezi vámi stojí Ten, kterého 
neznáte, který jde po mně a jemuž nejsem hoden rozvázat řemínek u sandálů.“ 
Neznali Ho, protože byli příliš připoutáni k politicky zabarvené vizi Mesiáše, neznali 
Ho, protože byli možná příliš připoutáni ke svým hříchům. I když od té doby uplynulo 
již tolik let, slova Jana Křtitele jsou stále aktuální: „Mezi vámi stojí Ten, kterého 
neznáte.“ Neznáte ho, protože ho nechcete znát, protože jste příliš zahleděni do sebe, 
příliš důvěřujete své klamné moudrosti a moci, jste příliš připoutáni ke svým 
křivolakým cestám. Proto jsou slova Jana Křtitele: „Vyrovnejte cestu Páně“ dnes 
stejně aktuální jako před dvěma tisíci lety. Napravujte, to znamená, že uplatňujte Boží 
přikázání ve svém životě a uvidíte, kam vás vede, zda vás nevede na scestí. Výzva k 
napravování cest života, k proměně života, k nám přichází různými způsoby. 
Následující příběh vypráví o jednom z nich. 

Jeden z profesorů byl pozván s přednáškou na vojenskou základnu. Na letišti 
potkal vojáka jménem Ralph. Když čekali na svá zavazadla, Ralph najednou zmizel. 
Po chvíli ho profesor zahlédl, jak pomáhal starší ženě s přenášením zavazadel, 
zvedal dvě malé děti, aby lépe viděly na Santa Clause, a ještě někomu jinému 
ukazoval cestu. Pokaždé se na lidi usmíval srdečným úsměvem. Profesor byl 
okouzlen chováním vojáka a zeptal se ho: „Kde jste se naučil tak žít?“ „Během války 
ve Vietnamu,“ odpověděl Ralph. Poté vysvětlil, že sloužil v ženijních jednotkách, které 
odminovávaly minová pole. Mnohokrát byl svědkem toho, jak jeho přátelé zemřeli 
kvůli nevhodnému nebo neopatrnému pohybu. „Naučil jsem se žít mezi jedním a 
druhým krokem. Nikdy jsem nevěděl, jestli další krok nebude můj poslední. Proto jsem 
dělal vše, co bylo v mých silách, abych se zvednutou nohou znovu bezpečně postavil 
na zem. Cítil jsem, že v každém dalším kroku se skrývá celý můj život, celý svět,“ 
zakončil ženista. (Barbara Brown Taylor, Connections, prosinec 2005). V duchu 
adventu lze říci: žijte každý den co nejkrásněji a nejlépe, neodkládejte to na 
zítra, protože nemáte jistotu, zda pro vás zítra vyjde slunce. 

Zakončeme slovy modlitby: „Tvůj příchod, náš Spasiteli, je nám, lidem, 
potřebný, potřebujeme Tvou přítomnost, Kriste. Přijď, neboť jsi nesmírně milostivý! 
Pobývej v nás skrze víru a osviť naši slepotu. Zůstaň s námi a pomáhej naší slabosti. 
Stůj na naší straně, opatruj nás a braň naši křehkost. Jestli budeš v nás, kdo nás 
může oklamat? Jestli budeš v nás, co nedokážeme v Tobě, když nás posiluješ? Jestli 
jsi s námi, kdo je proti nám? Právě proto přicházíš na svět. Zůstáváš v nás, lidech, s 
námi a pro nás, stojíš na naší straně, chceš osvětlit naši temnotu, posílit naši únavu 
a odvrátit od nás nebezpečí”  Amen         ŠM 


